	الأكاديمية الجهوية للتربية والتكوين
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	          لجهة الدار البيضاء الكبري

	الامتحان الموحد الجهوي - يونيو 2006  (المترشحون الرسميون)

	 مادة الجغرافيا: 20 / 20

	  I- الموضوع الأول: 07 / 07:  الاشتغال على الوثائق:

	ستشتغل على وثيقتين تتعلقان باقتصاد روسيا الاتحادية

	    الوثيقة 1 

	السنوات
1990
1997
2002
2004
إنتاج الشعير
27
20
19
18


	Atlas éco. 2006.p. 187 + Dictionnaire encyclopédique Auzu .p. 1352. 2004

	    الوثيقة 2 

	  « تظل الفلاحة نقطة ضعف الاقتصاد الروسي حيث لم تحقق تطورات مهمة رغم الإصلاحات 
  العديدة التي قامت بها  الدولة لأسباب كثيرة منها ما هو طبيعي ومنها ما هو هيكلي، ونتيجة 
  لذلك تراجعت المساحة المزروعة في روسيا وتراجع  معها إنتاج الحبوب سنة 2003 إلى 
  حدود 67 مليون طن مقابل 86 مليون طن سنة 2002، ويقتضي هذا الأمر حدوث تحولات 
  عميقة في سياسة تدبير القطاع الفلاحي الروسي الذي أصبح يعاني من صعوبات كبيرة 
  مالية وتنافسية.»
 2005 Images économiques du Monde     


	      اقرأ الوثيقتين بتمعن وأجب عن الأسئلة المرتبطة بهما:

	     1 - / من خلال الوثيقة رقم 1:

	   - حول معطيات الجدول على مبيان بالأعمدة (أشرطة).                                                                            (1.5 ن)

	   - استخلص من معطيات المبيان طبيعة تطور إنتاج الشعير في روسيا.                                                            (1 ن)

	      2 - / من خلال الوثيقة رقم 2:                                                                                                                            

	   - صنف الصعوبات التي تواجه الفلاحة الروسية.                                                                                   (2 ن)

	   - استنتج النتائج المترتبة عن تلك الصعوبات.                                                                                      (2 ن)

	   - حدد الحل المتخذ لتجاوز تلك الصعوبات.                                                                                          (0.5 ن)

	  II- الموضوع الثاني 07 / 07: تحليل موضوع مقالي:

	 

	  توجيهات أساسية للتلميذ: 
   - استعن بشكل أساسي في كتابة موضوعك المقالي بالجدولين المرفقين.
   - يمكنك إغناء موضوعك من خلال ما درسته لكن في حدود المطلوب من السؤال.


	   تتنوع طبيعة المبادلات التجارية الخارجية اليابانية مما يجعلها تنعكس إيجابيا على وضعية الميزان التجاري الياباني.

	                                                  تركيب التجارة الخارجية اليابانية سنة 1999 (%)
                                        تركيب التجارة الخارجية اليابانية سنة 1999 (%)         


	الـــمــــواد
الصادرات
الواردات
مواد مصنعة ومنتجات كيماوية
30 %
32.5 %
مواد أولية وطاقية
1.2 %
30 %
منتجات فلاحية 
0.5 %
20 %
منتجات إلكترونية ومعدات النقل
66 %
16 %
مواد أخرى
2.3 %
1.5 %
   Le japon En chiffres, office franco – Japonais d'études économiques 2000.p. 137
 

السنوات
2004
2005
مجموع قيمة الصادرات
417
428
مجموع قيمة الواردات
338
339
الميزان التجاري
79
89
     Encarta 2005 - 2006


	     المطلوب: 

	           أكتب موضوعا مقاليا توضح فيه:

	          طبيعة تركيب كل من الصادرات والواردات اليابانية وانعكاس ذلك على وضعية الميزان التجاري

	           ثم أبرز العوامل المفسرة لهذه الوضعية.

	  III- الموضوع الثالث 06 / 06: التعريف بمفاهيم وأسئلة موضوعية:

	       1 - / اختر ثلاث ( 3 ) مفاهيم فقط من بين المفاهيم الآتية وعرف بها تعريفا كاملا:                                    (3 ن)

	             - شركات متعددة الجنسية - كيريستو - ميغالوبول - الاقتصاد الموجه - السيليكون فالي - بيريسترويكا- 

	       2 - / صل بسهم بين العبارات الواردة في الخانة "أ" وما يناسبها في الخانة "ب":                                  (1.5)

	الخــــانــة  "أ"
الخــــانــة  "ب"
  - تعتبر الولايات المتحدة الأمريكية من الدول الكبرى.
      - من حيث تصدير البترول والغاز الطبيعي.
         - تعتبر نيجيريا من أهم الدول الإفريقية.
      - من حيث استيراد مصادر الطاقة والمواد الفلاحية.
         - يحتل اليابان الصدارة.
      -  من حيث إنتاج واستهلاك الطاقة.


	       3 - / أجب بصحيح أو خطأ أمام كل عبارة من العبارات التالية:                                                            (1.5) 

	الــــــعـــبـــــارات
 

- تستفيد الصناعة الأمريكية من التركيز الرأسمالي ومن دعم القطاع الخاص.
..................................................
      - تنتشر الأراضي الخصبة بمصر على طول البحر الأحمر.
...................................................
      - تعيش نيجيريا تناقضا بين غناها الطبيعي وضعفها التنموي.
...................................................



	تصحيح الموحد الجهوي لأكاديمية الدار البيضاء الكبرى - يونيو 2006 (المترشحون الرسميون)

	 مادة الجغرافيا: 20 / 20

	  I- الموضوع الأول: 07 / 07:  الاشتغال على الوثائق:

	     من خلال الوثيقة رقم 1:

	       - تحويل معطيات الجدول إلى مبيان بالأعمدة، يحترم شروط الإنجاز: مقياس، عنوان، مفتاح.

	       - استخلاص من المبيان طبيعة تطور إنتاج الشعير: تراجع إنتاج الشعير بروسيا.

	    من خلال الوثيقة رقم 2:

	       - الصعوبات التي تواجه الفلاحة الروسية:

	            - صعوبات طبيعية.          - صعوبات هيكلية.        - صعوبات مالية.      - صعوبات تنافسية.

	       - النتائج المترتبة عن تلك الصعوبات:       

	            - تقلص المساحة المزروعة.               - تراجع إنتاج الحبوب بكميات مهمة.           

	       - الحل المتخذ لتجاوز تلك الصعوبات:                                                                        

	            - إدخال إصلاحات جذرية على السياسة الفلاحية للبلاد.                                                       

	  II- الموضوع الثاني 07 / 07: تحليل موضوع مقالي:

	       - طبيعة تركيب الصادرات والواردات اليابانية وانعكاس ذلك على وضعية الميزان التجاري، والعوامل المفسرة لتلك الوضعية:

	   مقدمة مناسبة: (مثال: تتجلى قوة الاقتصاد الياباني من خلال طبيعة المواد المكونة للصادرات والواردات)
   العرض: على مستوى الصادرات: تحتل المنتجات الإلكترونية ومعدات النقل الصدارة، إضافة إلى أهمية المواد
   المصنعة، وضعف مساهمة المواد الأولية والطاقية والفلاحية.
  على مستوى الواردات: غلبة بعض المواد المصنعة (التي لا تنتجها اليابان)، والمنتجات الكيماوية وأهمية نسبة
   المواد الأولية والطاقية والمنتجات الفلاحية.
   تنعكس هذه الوضعية على الميزان التجاري، حيث تظهر مؤشراته من خلال تطور الفرق بين مجموع الصادرات
   والواردات التي تعطي حصيلة ميزان تجاري يعرف فائضا مستمرا.
   يمكن تفسير فائض الميزان التجاري بكون اليابان تصدر مواد ومنتجات ذات قيمة مرتفعة مقارنة بالمواد
   المستوردة ذات القيمة المنخفضة.
    خاتمة مناسبة: (مثال: تساعد الصناعات المتطورة على جعل الميزان التجاري يحقق فائض مستمرا.)


	

	  III- الموضوع الثالث 06 / 06: التعريف بمفاهيم وأسئلة موضوعية:

	       1 - / اختيار ثلاث مفاهيم فقط من بين المفاهيم الآتية والتعرف بها تعريفا كاملا:                                

	  شركات متعددة الجنسية: شركات كبرى لها فروع خارج البلد الأصلي، يتكون رأسمالها من مستثمرين ينتمون
                لجنسيات مختلفة.
  كيريستو: مؤسسات ضخمة تندمج فيها المقاولات الصناعية والأبناك والمحلات التجارية الكبرى، وتشرف على
                كل مراحل الإنتاج والتوزيع (مجموعة ميتسوبيشي مثلا).
  ميغالوبول: تجمع حضري يتكون من عدة ملايين من السكان، يمتد على مجال ترابي واسع ويتضمن عددا من 
                المدن الضخمة.


	 

	  الاقتصاد الموجه: هو الذي يخضع للمراقبة المباشرة للدولة عن طريق التخطيط المركزي، ويسود بالخصوص 
                في البلدان الاشتراكية.
  السيليكون فالي: مجال صناعي جنوب شرق مدين فرانسيسكو، يهتم بالتكنولوجيا العالية والبحث العلمي.
  بيريسترويكا: ارتبط هذا الاسم باسم الرئيس السوفياتي كَورباتشوف، وتعني إعادة التنظيم، وكانت تهدف إلى 
                تغيير الاقتصاد دون المس بالنظام الاشتراكي.


	       2 - / الوصل بسهم بين العبارات الواردة في الخانة "أ" وما يناسبها في الخانة "ب":                             

	الخــــانــة  "أ"
الخــــانــة  "ب"
  * تعتبر الولايات المتحدة الأمريكية من الدول الكبرى--------------------------- *من حيث إنتاج واستهلاك الطاقة. 
  * تعتبر نيجيريا من أهم الدول الإفريقية-----------------------------------------* من حيث تصدير البترول والغاز الطبيعي.
  * يحتل اليابان الصدارة---------------------------------------------------------* من حيث استيراد مصادر الطاقة والمواد الفلاحية. 


	       3 - / أجب بصحيح أو خطأ أمام كل عبارة من العبارات التالية:                                                       

	الــــــعـــبـــــارات
 

- تستفيد الصناعة الأمريكية من التركيز الرأسمالي ومن دعم القطاع الخاص.
صحيح
      - تنتشر الأراضي الخصبة بمصر على طول البحر الأحمر.
خطأ
      - تعيش نيجيريا تناقضا بين غناها الطبيعي وضعفها التنموي.
صحيح



